



HLAS SPOD MNÍCHA

7. 3. 2022 – 13. 3. 2022

farský týždenník, číslo 10/2022, ročník IV.



Liturgický kalendár

Pondelok	7.3.	<i>Sv. Perpetuy a Felicity, mučeníc</i>	<i>lub. spom.</i>
		SVÄTÁ OMŠA NEBUDE	
Utorok	8.3.	<i>Sv. Jána z Boha, rehoľníka</i>	<i>lub. spom.</i>
KORYTÁRKY	18. ⁰⁰	Na úmysel ordinára	
Streda	9.3.	<i>Sv. Františky Rímskej, rehoľníčky</i>	<i>lub. spom.</i>
KRIVÁŇ	18. ⁰⁰	+ Jozef Meško, kňaz	
Štvrtok	10.3.	Štvrtok po 1. pôstnej nedeli	
KRIVÁŇ	18. ⁰⁰	Poďakovanie Pánu Bohu za 60 rokov života	
Piatok	11.3.	Piatok po 1. pôstnej nedeli	
KRIVÁŇ	18. ⁰⁰	+ Peter Suja, 1. výročie	
Sobota	12.3.	Sobota po 1. pôstnej nedeli	
KRIVÁŇ	7. ³⁰	Za zdravie a Božiu pomoc pre mamu Emíliu a dcéru Emíliu s rodinou	
Nedeľa	13.3.	2. NEDEĽA V PÔSTNOM OBDOBÍ	
KRIVÁŇ	7. ³⁰	Za veriacich farnosti	
KORYTÁRKY	9. ⁰⁰	Za záchranu rozpadajúcich manželstiev	
KRIVÁŇ	10. ³⁰	+ Emília Laliková Vasiľová a Vladimír, nedožitých 50 r.	

ŽIVOT FARNOSTI

Upratovanie kostola:

Kriváň: skupina č. 11, Božena Paučová

Korytárky: skupina č. 18, Mária Gondová, 133

Zlepšovanie pandemickej situácie – koniec dišpenzu

Diecézny biskup Mons. Marián Chovanec oznamuje: **Zlepšenie situácie a vypnutie núdzového stavu ma vedie k tomu, aby som ako ordinár zrušil dišpenz od povinnej účasti na svätej omši v nedeľu a v prikázaný**

sviatok. **Tento dišpenz ruším od Prvej pôstnej nedele (6.3.2022).**

Ďakujem všetkým, ktorí sa pričínili (zachovávaním opatrení, nezištnou pomocou v zdravotníckych zariadeniach, očkovaním...) o zmiernenie chorobnosti a o nižší počet úmrtí v našej krajine.

Jarné kántrové dni

V stredu, piatok a sobotu sú Jarné kántrové dni. Ich obsahom je príprava na pokánie a na sviatosť zmierenia a činorodá láska k blížnemu. Záväzný je jeden deň - nás to bude streda.

Stretnutie prvoprijímajúcich detí

Budúcu nedeľu bude stretnutie prvoprijímajúcich detí. Po sv. omši sa deti a ich rodičia zapoja k modlitbe krížovej cesty a po nej bude stretnutie.

Zbierka na Charitu

Dnes je **zbierka na Charitu**. V predsieni kostola bude celý nasledujúci týždeň označená pokladnička, do ktorej môžete dať svoje finančné dary. Okrem finančnej pomoci sa robí aj **zbierka pre utečencov z Ukrajiny: trvanlivé potraviny, drogéria, hygiena, deky, sladkosti, minerálne vody balené**. Prosím, aby ste teraz **nenosili žiadne zaváraniny, ani oblečenie!** Pokladnička pre Ukrajinu je vyznačená v kostole za lavicami. Všetkým darcom úprimné Pán Boh zaplať.

Pobožnosť krížovej cesty

Počas pôstneho obdobia bude pobožnosť krížovej cesty v **Kriváni v piatok o 17.¹⁰ hod. a v nedeľu po druhej sv. omši.**

V **Korytárkach v nedeľu po sv. omši, v týždni 45 minút pred sv. omšou.**

V piatok bude bývať pobožnosť bez spevu, aby sme vo chvíľach ticha po jednotlivých zastaveniach nechali doznieť v sebe myšlienky.

Výročie zvolenia Pápeža Františka

Budúcu nedeľu si pripomenieme výročie zvolenia Pápeža Františka.

Rekolekcie kňazov dekanátu

V utorok 8. marca budú v Detve rekolekcie kňazov nášho dekanátu - sv. omša bude o 11.⁰⁰ hod. vo farskom kostole.

Odpustky v pôstnom období

1. Kto koná pobožnosť krížovej cesty pred riadne ustanovenými zastaveniami, môže získať úplné odpustky. Vyžaduje sa, aby sa pohyboval od jedného zastavenia k druhému a rozjímal o umučení a smrti Pána Ježiša. Pri verejnej pobožnosti stačí, ak sa pohybuje ten, čo vedie pobožnosť. Tí, čo sa pre vážnu prekážku nemôžu zúčastniť na krížovej ceste, môžu

získať tie isté odpustky, a to čítaním a rozjímaním o umučení a smrti nášho Pána Ježiša Krista aspoň ejaký čas, napr. štvrt hodiny.

2. Veriaci, ktorý sa v piatok v Pôstnom období pomodlí po prijímaní pred obrazom Ježiša Krista Ukrižovaného modlitbu *Dobrý a preláskavý Ježišu*, môže získať úplné odpustky.

V oboch prípadoch treba zachovať obvyklé podmienky: **byť v milosti posväcujúcej, prijať sväté prijímanie, vzbudiť si odpor k hriechu a pomodliť sa na úmysel Svätého Otca** (*Otčenáš, Zdravas a Sláva Otcu*).

Ikona Ježišovej tváre

Pápežské misijné diela pripravili Ikonu Ježišovej tváre s pôstnou pobožnosťou na tento rok. Môžete si ju zobrať domov, je zdarma a kto chce, môže prispieť na misie spôsobom, ktorý je uvedený vnútri.

Ponuka štúdia na katolíckom gymnáziu

Katolícke gymnázium Štefana Moysesa v Banskej Bystrici ponúka 4-ročné a 8-ročné štúdium. Katolícke gymnázium okrem kvalitného vzdelania ponúka aj duchovnú formáciu, možnosť ubytovania v šk. internáte v areáli školy, pestrú ponuku krúžkov CVČ, posilnené vyučovanie cudzích jazykov i možnosť zapojiť sa do slovenských a medzinárodných súťaží a projektov.

Je možné pozrieť si videoprezentáciu na webovej stránke www.kgsm.sk, na ktorej uchádzači nájdu aj najnovšie informácie k prijímacím skúškam. Viac informácií dostanú aj na telefónnom čísle 048/4153087.

Národná púť do Ríma

Slovenskí biskupi pozývajú veriacich na púť do Ríma, na ktorej chcú spoločne poďakovať za minuloročnú návštevu pápeža Františka na Slovensku. Audiencia pre slovenských pútnikov u Svätého Otca bude vo Vatikáne v sobotu 30. apríla 2022. V ten istý deň plánujú slovenskí biskupi sláviť s pútnikmi spoločnú svätú omšu v Bazilike sv. Petra. Bližšie informácie budú zverejňované priebežne. Na púť je možné cestovať napríklad s katolíckou televíziou LUX, alebo sa zorganizovať v rámci vlastnej farnosti či spoločenstva, taktiež individuálnou formou.

Pútnikov prosíme, aby sa zaregistrovali prostredníctvom stránky: www.navstevapapeza.sk a tak si rezervovali zadarmo lístky na audienciu.



Pôst 2022

Na pôstne obdobie zvyčajne robíme výzdobu, ktorá nám má pripomínať utrpenie Pána Ježiša, aby sme s väčšou vďačnosťou dokázali prežívať slávenie Veľkej noci.

Zároveň nám má pomôcť uvedomiť si, že aj v našom živote má námaha a utrpenie svoje miesto – aby sme ich vedeli prijať a premieňať na obetu, ktorou Boh bude môcť posväcovať nás alebo tých, za koho to obetujeme. Obyčajne si v pôste vyberáme rôzne spôsoby a prejavy sebazáporov a rôzne formy obety, ktoré chceme Bohu venovať.

Život nás však učí (a Cirkev nás v tom už dávno povzbudzuje), že nie je potrebné hľadať formy obety. Stačí prijať tú, ktorú prináša život. A smelo môžeme povedať, že posledné týždne a mesiace toho so sebou prinášali dosť veľa. Stačí teda, aby sme všetko to, čo je pre nás ťažké a náročné, jednoducho využili ako príležitosť pre svoje priblíženie sa Bohu i ľuďom. Aj naša pôstna výzdoba v Korytárkach nám v tom chce pomôcť. To, čo bolo pre nás ťažké a čo nás môže viesť bližšie ku Kristovmu krížu a cezeň k vykúpeniu, je napríklad pandémie so všetkým tým, čo priniesla: izolovanosť a odlúčenosť od najbližších, mnohonásobné testovanie, očkovanie, dennodenné nosenie rúšok a respirátorov. Pre mnohých priniesla to najťažšie - stratu najbližších. Nakoniec, nie zanedbateľnou ťarchou nášho prežívania je aj vojna na Ukrajine. Hľadanie spôsobov ako pomôcť tým, ktorí sú ňou priamo postihnutí. Ale aj strach, čo bude s nami, lebo v dôsledku toho ceny všetkého rapídne „letia“ hore. A nakoniec strach z toho, či sa ozbrojený konflikt nerozšíri a nezasiahne aj nás, našu krajinu, či iné krajiny.

To všetko je príležitosť, ktorú stačí využiť na to, aby sme užitočne a správne prežili pôstny čas a uvedomili si, akou hodnotou je spása a vykúpenie, ktoré nám daroval Ježiš Kristus.